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1 Eylül 2020 

SİRKÜLER NO: 2020/58 

 

Konu: Güncel konularda hatırlatmalar hk. 

 

1. Bazı binek otomobillerin ÖTV matrah ve oranları yükseltilmiştir. 

30 Ağustos 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 2912 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile bazı binek 
otomobillerinin ÖTV matrahları, bazılarının da ÖTV oranları artırılmıştır. Artırılan tutar ve oranlar aşağıdaki 
tabloda özetlenmiştir. 

Mal İsmi Eski oran 
(29.08.2020 
ve öncesi) 

Yeni oran 
(30.08.2020 
ve sonrası) 

 -- Motor silindir hacmi 1600 cm3’ü geçmeyenler  
  --- ÖTV matrahı 85.000 TL’yi (Eski tutar: 70.000 TL) aşmayanlar  %45 %45 
  --- ÖTV matrahı 85.000 TL’yi (Eski tutar: 70.000 TL) aşıp 130.000 TL’yi (Eski tutar: 120.000 

TL) aşmayanlar 
%50 %50 

  --- Diğerleri %60 %80 

 -- Motor silindir hacmi 1600 cm3’ü geçen fakat 2000 cm3’ü geçmeyenler  
  --- Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 50 kW’ı geçip motor silindir hacmi 1800 cm3’ü geçmeyenler  

   ---- ÖTV matrahı 85.000 TL’yi aşmayanlar %45 %45 
   ---- ÖTV matrahı 85.000 TL’yi aşıp 135.000 TL’yi aşmayanlar %50 %50 
   ---- Diğerleri %60 %80 

  --- Diğerleri  
   ---- ÖTV matrahı 170.000 TL’yi aşmayanlar %100 %130 
   ---- Diğerleri %110 %150 
 -- Motor silindir hacmi 2000 cm3’ü geçenler  
  --- Elektrik motoru da olanlardan elektrik motor gücü 100 kW’ı geçip motor silindir hacmi 2500 cm3’ü geçmeyenler 

   ---- ÖTV matrahı 170.000 TL’yi aşmayanlar %100 %130 
   ---- Diğerleri %110 %150 
  --- Diğerleri %160 %220 

  

2. Özel eğitim ve öğretim hizmetlerinde KDV oranı %1’e düşürülmüştür. 

30 Ağustos 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 2913 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’yla; üniversite ve yüksek 
okullar ile özel okullarda 1 Eylül 2020 ilâ 30 Haziran 2021 tarihleri arasında (bu tarihler dahil) verilen eğitim ve 
öğretim hizmetlerinde KDV oranı %1 olarak uygulanacaktır. 

 

3. Kısa çalışma ödeneğinin süresi iki ay uzatılmıştır. 

31 Ağustos 2020 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2915 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile kısa çalışma 
ödeneğinin süresi iki ay uzatılmıştır. Buna göre;  

- 30/06/2020 tarihine kadar kısa çalışma başvurusunda bulunmuş olan işyerleri için kısa çalışma ödeneğinin 
süresi, 30/7/2020 tarihli ve 2810 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile uzatılan bir aylık süreden sonra başlamak 
üzere iki ay daha uzatılmıştır. 
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- İşverenler, yeni bir başvuru yapmaksızın, daha önce kısa çalışmadan yararlanan aynı işçiler için ve aynı şartları 
aşmamak kaydıyla, uzatmadan yararlanabilecektir. 

- Bununla birlikte, normal faaliyetine başladığı için 2 aylık uzatmadan faydalanmak istemeyen veya daha önce 
uygulanan çalışılmayan süreleri azaltmak isteyen işverenlerin bu durumu Çalışma ve İş Kurumu İl 
Müdürlükleri ile Hizmet Merkezlerine bildirmeleri gerekmektedir. 

 

 

Saygılarımızla. 

 
PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK  
BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

 


